

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 1-2025
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА**

366610, Серноводский район ,с.Бамут

**ПРОТОКОЛ № 1-2025
августа 2025г.**

**с. Бамут
заседания педагогического совета**

Председатель - Мержуева Л.М.
Секретарь – Дарчиева М.Х

Присутствовали - 18 человек (Приложение №1)

Начало: 12:00

Окончание: 15:00

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Изменения в ФОП, в соответствии с приказом Минпросвещения от 09.10.2024 № 704. Внесение изменений в ООП НОО, ООО, СОО на 2025/2026 учебный год.
2. ФГИС «Моя школа» : Переход на единый стандарт работы с цифровыми ресурсами.
3. Рассмотрение вопроса по переходу на триместровый год в 2025-2026 учебном году
6. Ответы на вопросы.

РЕШЕНИЕ по первому вопросу:

1. В соответствии с приказами Минпросвещения России от 19.02.2024 № 110, от 19.03.2024 № 171, от 17.07.2024 № 495, от 09.10.2024 № 704:

- руководителям ШМО, заместителю директора по УВР Дарчиевой М.Х. организовать подготовку проектов обновленных ООП НОО, ООО и СОО, АООП ООО приказами Минпросвещения России от 19.02.2024 № 110, от 19.03.2024 № 171, от 17.07.2024 № 495, от 09.10.2024 № 70;
- представить обновленные проекты ООП НОО, ООО и СОО, АООП ООО на подпись – в срок до 28.08.2025;
- классным руководителям проинформировать родителей о новых редакциях ООП НОО, ООО и СОО, АООП ООО, – в срок до 01.09.2025 (на августовских родительских собраниях).
- опубликовать изменения в ООП НОО, ООО и СОО, вносимых приказами Минпросвещения России от 19.02.2024 № 110, от 19.03.2024 № 171, от 17.07.2024 № 495, от 09.10.2024 № 704, а также новым редакциям АООП ООО – в срок до 01.09.2025.

2. Учебный план на 2025/26 учебный год подготовить в рамках работы над ООП, и включить в организационный раздел (п. 9 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ). Это обязательный документ. Количество учебных планов будет соответствовать количеству и уровням реализуемых ООП. Каждый из этих учебных планов будет соответствовать ФОП (ч. 6.1 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ).

3. Программа каждого уровня образования включает один или несколько учебных планов, в том числе индивидуальных. В школе одновременно будут реализовываться в 2025/26 учебном году:

- учебный план для уровня НОО по ФГОС НОО, утвержденному приказом от 31.05.2021 № 286;
- учебный план для уровня ООО по ФГОС ООО, утвержденному приказом от 31.05.2021 № 287;
- учебный план для уровня СОО по ФГОС СОО, утвержденному приказом Минобрнауки от 17.05.2012 № 413;
- индивидуальные учебные планы.

РЕШЕНИЕ по второму вопросу:

1. В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2021 № 472-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"» школа при реализации основных общеобразовательных программ обязана использовать исключительно государственные информационные системы (ресурсы). В связи с этим с 1 января 2024 года школа при реализации ООП будет использовать ФГИС «Моя школа», организация которой определена приказом

М

и

и. Дарчиевой М.Х., заместителю директору по УВР регулярно проводить ревизию рабочих программ на предмет соответствия ЭОР, указанных в тематическом планировании, федеральному перечню, обновленным программами и включить ЭОР из перечня, утвержденного приказом Минпросвещения от 18.07.2024 № 499.

3. Использовать только государственные информационные ресурсы, при реализации ООП (пп. «а» п. 4 ст. 1 Федерального закона от 30.12.2021 № 472-ФЗ). Предложить вариант для создания условий функционирования государственных информационных систем (ч. 4 ст. 2 Федерального закона от 30.12.2021 № 472-ФЗ).

РЕШЕНИЕ по третьему вопросу.

е

н

И Слушали Дарчиеву Малику Хасановну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе, акцентировала внимание о **Триместровой системе обучения**, которая предполагает равномерное деление учебной нагрузки в течение учебного года: по три месяца. Каждый триместр, в свою очередь, делится на две части, между которыми предполагаются каникулы (этим достигается приблизительно равномерное распределение учебной нагрузки в течение всего учебного года, равномерная интервальность отдыха учащихся (здоровьесберегающий подход). В середине триместра школьники уходят на отдых без выставления промежуточных итоговых оценок.

Входной контроль для 2-11 классов будет организован с 8 по 25 сентября 2025 года.

Промежуточный контроль – с 16 декабря по 25 декабря и с 10 января по 19 января.

0

6

.

2

Промежуточная аттестация в форме итогового контроля запланирована на май (с 3 по 21 мая), за исключением 9, 11 классов. Для выпускников промежуточная аттестация в форме итогового контроля будет организована с 18 апреля по 7 мая (в связи с выходом учащихся на государственную итоговую аттестацию ГИА-11 (ЕГЭ) и ГИА-9 (ОГЭ)).

Решили:

существовать переход на триместровую систему обучения.
твердить локальные акты согласно приложению.

Мержуева Л.М

Председатель ПС

М.Х.Дарчиева

Секретарь

Если ученик нарушил правила, закрепленные в локальном акте школы, к нему можно применить два вида мер:

- юридические — привлечь к дисциплинарной ответственности;
- педагогические — провести беседу, разъяснить причину введения требований, провести иные воспитательные мероприятия.

Дисциплинарную ответственность допускается применять только в отношении учеников на уровне ООО и СОО. Нельзя привлечь к дисциплинарному взысканию дошкольников и учеников начальной школы, а также детей с ОВЗ — задержкой психического развития или нарушением интеллекта ([ч. 5 ст. 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ](#)).

В зависимости от тяжести проступка подростку выносят замечание или выговор. Если дисциплинарные проступки повторяются, и ученик достиг 15 лет, то его можно отчислить из школы с согласия КДН ([ч. 8 ст. 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ](#)).

Учитывайте принцип соразмерности наказания

Решите, действительно ли пренебрежение школьной формой является достаточно суровым проступком, чтобы отчислить обучающегося. Ведь это приведет к тому, что вы фактически отказываете ему в праве на образование.

Во всех случаях, в том числе когда невозможно привлечь к дисциплинарной ответственности, лучше использовать воспитательные меры. Поручите педагогам выяснить причину упорного нежелания ребенка или родителя соблюдать требования к внешнему виду. При необходимости привлеките психолога. Организуйте регулярную просветительскую работу — рассказывайте, чем удобны единые требования к одежде, как их легко соблюдать, как это увеличит престиж школы и т. д.

ВНИМАНИЕ

Нельзя не допускать ребенка в образовательную организацию или на урок, если его внешний вид не соответствует требованиям

Если отстранить ребенка от занятий, вы нарушите его право на образование ([ст. 5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ](#)). Организация обязана обеспечить возможность получить образование, например, обучая дистанционно.

У родителей — преимущественное право и ответственность за воспитание и развитие ребенка ([ст. 63 СК, ч. 1 ст. 44 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ](#)). Если они одобряют его внешний вид, то образовательная организация юридически не может на это повлиять. Также нет правовых оснований, чтобы отстранить ребенка от занятий из-за внешнего вида. Нельзя и поставить «плохую» отметку, так как речь не идет об освоении образовательной программы.

В случае неразрешимых противоречий из-за требований к внешнему виду предложите родителям перевести ребенка на заочное обучение или семейную форму. Также можно оформить перевод в другую организацию, где устраивают внутренние правила.

Если незаконно не допустите ребенка к занятиям, организацию и ответственных могут оштрафовать по [статье 5.57 КоАП](#). Проверяющие выпишут штраф для руководителя или работника на сумму до 50 тыс. руб., а для школы или детского сада — до 200 тыс. руб.

Штрафы за недопуск к урокам из-за внешнего вида ученика

В Костромской области школу оштрафовали на 50 тыс. руб. ([ч. 1 ст. 5.57 КоАП](#)). Директор не допустила к урокам и отправила домой переодеваться нескольких учениц. По жалобе родителей приехала прокуратура с проверкой и выписала штраф. Суд оставил заявление директора без удовлетворения, так как было нарушено право детей на получение образования (постановление Второго кассационного суда общей юрисдикции от 16.04.2021 № 16-2476/2021).

В Тюменской области школа установила в положении об одежде учащихся требование носить деловую прическу. Ученик пришел в школу с выбритыми висками, а в верхней части головы волосы убранны в «хвост». За это педагоги неоднократно делали замечание, а учитель информатики выгнал в коридор, когда ребенок отказался снимать резинку. Прокуратура и суд указали, что такое отношение недопустимо. Если ученик нарушает локальные акты, школа может применить дисциплинарное взыскание, но отстранять от занятий не имеет права. Руководителя оштрафовали на 10 тыс. руб. (постановление мирового судьи судебного участка № 1 Сладковского судебного района Тюменской области от 17.02.2021 по делу № 5-76/2021/1 м).

Какие меры можно применить к ребенку-квадроберу в школе

Примените меры дисциплинарного взыскания, воспитания и просвещения.

Квадроберы — молодежная субкультура, представители которой надевают маски и хвосты, передвигаются на четвереньках, имитируя движения животных. Изначально квадробика («квадро», то есть «четыре», плюс «аэробика») — вид спорта, созданный японским спортсменом, атлетом Кэнъити Ито. С 2024 года движение стало популярно в России среди детей 8-14 лет.

Если ученик пришел в школу в костюме животного, учитель может сделать ему замечание. Однако лучше привлечь педагога-психолога. В норме увлечение квадробикой не опасно для детей. Это дополнительная физнагрузка, которая создает стимул переключиться с гаджетов на физическую активность.

Если же безобидное увлечение переходит границы, то взрослым надо принимать меры. Сигналами опасности могут быть:

- ребенок отождествляет себя с животным, не выходит из образа даже во время учебы;
- нарушает личные границы других людей и угрожает их безопасности — нападает, кусает, царапает, уподобляясь животному;
- не понимает, когда и где уместно такое поведение, а где нет;
- нарушает закон — например, группа квадроберов собирается в «стай» и нападает на людей.

В таких случаях ребенка можно [привлечь к дисциплинарной ответственности по общим правилам](#). Дополнительно усильте воспитательные мероприятия и при необходимости [окажите психолого-педагогическое сопровождение](#).

Проведите работу с родителями. Важно выяснить причины, которые побудили ребенка к такому поведению. Предупредите родителей, что за нарушение порядка школы, установленного в локальных актах, 15-летнего ученика могут отчислить. Если ребенок нарушит права других людей, то родители понесут материальную и административную ответственность. Например, по [статье 5.35](#) КоАП их могут оштрафовать за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению детей на сумму до 500 руб.

Можно ли не пустить ученика в школу, если он пришел без сменки

Нет, нельзя.

Перечень мер дисциплинарных взысканий исчерпывающий ([ч. 4 ст. 43](#) Федерального закона от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ). Если школа введет такую меру дисциплинарного взыскания как недопуск к занятиям, она нарушит право ученика на образование.

Первичная постановка учеников на воинский учет

Поручите ответственному участвовать в первичной постановке учеников на воинский учет. Комиссариат привлекает школы, чтобы провести мероприятие массово и организованно.

Расскажите ученикам, что первоначальную постановку на воинский учет проводят для подростков мужского пола, которым уже исполнилось 17 лет или исполнится в текущем году. Учетная кампания проходит с 1 января по 31 марта ([п. 34 Положения, утв. постановлением Правительства от 27.11.2006 № 719](#)).

Предварительно региональный военный комиссариат проводит мероприятия по профессиональному психологическому отбору граждан в образовательных организациях. План мероприятий согласовывают с органом исполнительной власти.

Первичную постановку на учет проводит военный комиссар муниципального образования. Для этого он собирает сведения о подростках. Если нет технической возможности получить сведения из государственного информационного ресурса и других систем, то запрашивает их до 15 сентября у школ ([п. 34 Положения, утв. постановлением Правительства от 27.11.2006 № 719](#)).

В таком случае ответственный должен подготовить списки граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет, и заполненные анкеты на них – по формам из приложений [6](#) и [7](#) к Положению, утвержденному [постановлением Правительства от 27.11.2006 № 719](#).

Комиссар может приехать в школу до 15 декабря, чтобы проверить сведения. Еще вариант – ответственного могут пригласить в комиссариат, чтобы проверить соответствие школьных учетных документов спискам, представленным в комиссариат. Также могут запросить личные дела учащихся ([п. 34 Положения, утв. постановлением Правительства от 27.11.2006 № 719](#)).

Военный комиссар согласовывает с директором школы день явки на заседание комиссии по постановке граждан на воинский учет. После этого ответственный обязан вручить ученикам повестки. Сделать это надо минимум за три дня до даты явки. Предупредите подростков, что повестки будут опубликованы в электронном виде на портале госуслуг ([п. 16.2 Положения, утв. постановлением Правительства от 27.11.2006 № 719](#)).

После введения реестра воинского учета поставить на воинский учет могут и без личной явки подростков. Однако у военкоматов не будет сведений о медосвидетельствовании и результатах психологического отбора. Для этого ученикам все-таки придется явиться лично. Они должны принести документы:

- паспорт, свидетельство о рождении;
- свидетельство о регистрации по месту жительства или пребывания – при наличии;
- справку с места работы или учебы;
- документ об образовании или о квалификации;
- медицинские документы о состоянии здоровья – если есть жалобы на здоровье;
- удостоверение о первом спортивном разряде или спортивном звании по военно-прикладному виду спорта – если гражданин имеет такой разряд или звание;
- справку или удостоверение о прохождении подготовки в военно-патриотических молодежных и детских объединениях, общественно-государственных организациях – если подросток прошел такую подготовку;
- фотографии размером 3 x 4 – шесть штук.

Документы не понадобятся, если необходимые сведения есть в государственном информационном ресурсе. Однако лучше сразу предупредить подростков, что военкомат может их потребовать.

В апреле – июне военный комиссар проводит сверку учетных данных, имеющихся в военном комиссариате, с данными школ. По результатам сверки составляется акт по [форме из приложения 11](#) к Положению, утвержденному [постановлением Правительства от 27.11.2006 № 719](#).

Все сведения о тех, кто состоит на воинском учете, военкоматы занесут в реестр воинского учета ([п. 1.2 ст. 8 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ](#)).